
 

 

 

 Exercice n°1 :(4points)  
La courbe (C) ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction f dans un repère orthonormé (O,𝑖,𝑗) 

 La droite d’équation : 𝑥 = −3 est une asymptote à (C) . 

 La droite d’équation :𝑦 = −𝑥 − 1 est une asymptote à (C) au voisinage de −∞ . 

 La droite d’équation y = 1 est une asymptote à (C) ay voisinage de +∞ 

 L’axe des ordonnée est une asymptote à (C) 

 La courbe (C) admet une demi tangente verticale à gauche au point d’abscisse -3 et une tangente au point 

d’abscisse 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Par lecture graphique : 

1. Déterminer le domaine de définition de f . 

2. a. Déterminer : 

    b. Déterminer f ’(1) 

    c. Déterminer  

3. f est-elle dérivable à gauche en (-3) ? Déterminer  

4. Soit g la fonction définie sur [0,5 ; +∞[ par g(x) = √𝑓(𝑥) + 2𝑥 

    a. Montrer que   

    b. Ecrire une équation cartésienne de la tangente à la courbe de g au point d’abscisse 1. 
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 Exercice n°2 : (6points) 

Dans le plan muni d’un repère orthonormé (O,𝑢⃗⃗,𝑣⃗) ,on donne le point A de cordonnées polaires (2 ; 
𝜋 

3
 )  

Et le point B de coordonnées cartésiennes(−√2; √2). 

1. a. Déterminer es coordonnées cartésiennes de A et les coordonnées polaires de B. 

    b. Placer les points A et B dans le repère (O,𝑖, 𝑗) 

2. a. Calculer cos(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ )   𝑒𝑡  s 𝑖𝑛(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ )   . 

    b. En déduire que tan (
5𝜋

12
) = 2 + √3 

3. Soit   𝑓(𝑥) = (2 + √3) cos(𝑥) + sin(𝑥). 

   a. Montrer que f(x) = 2√(2 + √3) cos (𝑥 −
𝜋

12
)  

   b. Résoudre ,dans ℝ, l’équation : (2 + √3) cos(𝑥) + sin(𝑥) = √(2 + √3).  

 Exercice n°3 : (4points) 

A].1.Soit A =  𝑐𝑜𝑠
𝜋

5
− sin

𝜋

5
 . Mettre A sous forme 𝑟𝑐𝑜𝑠(

𝜋

5
− 𝜑). 

     2. Calculer alors B = 
𝑐𝑜𝑠

𝜋

5
 − sin

𝜋

5

sin(
𝜋

20
)

 

B]. Soit x un réel de ℝ\{
𝜋

2
+ 𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ} 

    1. Montrer que :    tan(𝑥) +
1

tan (𝑥)
=

2

sin (2𝑥)
  

    2. Montrer alors que    tan2(𝑥) +
1

tan2(𝑥)
=

4

𝑠𝑖𝑛2(2𝑥)
− 2. 

    3. Déduire alors que    tan2 (
𝜋

12
) +  tan2 (

5𝜋

12
) = 14   

 Exercice n°4 : (6points) 

Soit f la fonction définie sur ℝ par f(x) = {
√𝑥2 + 4        𝑠𝑖 𝑥 ≤ 0
−𝑥2−𝑥+2 

𝑥+1
      𝑠𝑖 𝑥 > 0

 

(C) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (O,𝑖,𝑗). 

1. a. Montrer que f est continue en 0. 

    b. Montrer que f est continue sur ℝ. 

2. Etudier la dérivabilité de f en 0. 

3. a. Calculer lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥). 

    b. Montrer que la droite ∆: 𝑦 = −𝑥 est une asymptote oblique à (C) au voisinage de −∞. 

    c. Etudier la position relative de (C) et ∆. 

4. Calculer lim𝑥→+∞( 𝑓(𝑥)  𝑝𝑢𝑖𝑠 lim𝑥→+∞( 𝑓(𝑥) + 𝑥) . Interpréter graphiquement le résultat. 

5. Soit 𝑎 ∈] − ∞, 0] . 

   a. Montrer que f est dérivable en 𝑎 et que  𝑓 ′(𝑎) =
𝑎

√𝑎2+4
 

   b. Ecrire une équation de la tangente à (C) au point A(−1; √5). 

   c. Déterminer le réel 𝑥0 ∈] − ∞, 0]   tel que la tangente à (C) au point d’abscisse 𝑥0 soit  

       perpendiculaire à la droite D : −√3𝑥 + 𝑦 + 3 = 0. 

 

                                                                        Bon travail 




